





# خطبہ نکاح

فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

ریزہ ۱۳ مارچ ۱۹۶۷ء - بعد نماز عصر مسجد مبارک میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ حضورہ العزیزہ مندرجہ ذیل دو نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

(۱) عزیزہ مبارکہ نسیم صاحبہ بنت حکیم جوہری عنایت اللہ صاحبہ مخوم ہمراہ حکیم عبدالسیح صاحب صاحبہ امین حکیم ماسٹر محمد فضل ادا صاحب ریلوہ لہور سے ملے تین ہزار روپیہ جرہ۔

(۲) عزیزہ بشری بیگم صاحبہ بنت حکیم فضل الہی صاحبہ دارالرحمت غربی ریلوہ ہمراہ حکیم اشفاق احمد صاحب امین حکیم جوہری عنایت اللہ صاحب مخوم راولپنڈی لہور سے تین ہزار روپیہ جرہ۔

اس موقع پر حضور نے جو مختصر خطبہ ارشاد فرمایا اس کا متن درج ذیل کیا جاتا ہے۔

خطبہ سنوڈ کے بعد فرمایا:-

اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اگر تم قولِ سدید پر قائم رہو گے تو تمہارے اعمال میں بھی کوئی فساد باقی نہیں رہے گا۔ یہاں جن اعمال کا ذکر ہے حقیقتاً تو وہ دینی اعمال ہیں جو خدا تعالیٰ کی رضا کے لئے کئے جاتے ہیں لیکن اسلام نے دنیوی کاموں کو مذہبی اعمال کا رنگ دیا ہے اور دنیا میں انسان جس قدر بھی عمل کرتا ہے اگر وہ چاہے اور احکام الہی کی پابندی کرے تو اپنے ہر عمل سے خدا تعالیٰ کو خوش کرنے کی اور اس کے رضا کے حصول کی کوشش کر سکتا ہے مسلمانوں پر یہ خدا تعالیٰ کا بڑا فضل ہے۔

یہاں اس طرف بھی اشارہ ہے کہ قولِ سدید کو لازم پکڑنے والا دنیا کے کاموں میں بھی عزت کی نگاہ سے دیکھا جاتا ہے اور لوگ سمجھتے ہیں کہ جس کی بات میں بیچ نہیں اس کے عمل ہی پسندیدہ ہیں نفاق سے بتر ہیں۔

پس اس نکتہ کو یاد رکھیں کہ دنیوی کاموں میں بھی کامیابی کا اگر اس میں مضمر ہے۔

اس کے بعد حضور نے ایجاب و مقبول کر آیا اور حاضرین سمیت رشتوں کے با برکت ہونے کے لئے بسی اور پڑھوئے دعا فرمائی۔

## حقیقی خوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی خوشی اور راحت ہوتی ہے۔ آپ "فلس" ایسے خالص مذہبی اخبار کی اشاعت بڑھا کر بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں اور حقیقی خوشی اور راحت کے وارث بن سکتے ہیں۔

(مدینہ الفضل)

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم کلام کے اثرات

(محرر و مرزا محمد سلیم صاحب خلیفہ شاہد فرید سلسلہ احمدیہ مہتمم بوربور المصلح ملت)

یعنی براہین احمدیہ اور آئینہ کمالات اسلام اور بعض دیگر کتب سے تشریحاً دو صدی اختلاف جو آپ نے آنحضرت صلعم اور قرآن شریف کی روح میں تحریر فرمائے ہیں بغیر آپ کا نام لئے نقل کر دئے ہیں۔ اسی طرح دنیا کی ناپائیداری اور فریاد اہل اسلام کے زور و عنان بیسوں آپ کے اشتہار نقل کے لئے ہیں جس سے صاف عیاں ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریروں و لولوں میں ایک زبردست انقلاب پیدا کر رہی ہیں۔ تفسیر بھی کہ عشق رسول اور روح قرآن میں آپ کا کلام ایک جگہ ہے۔

اب ہم بعض ان باتوں کو پیش کرتے ہیں جو مصنف کتاب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے متاثر ہو کر لکھی ہیں۔

(۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔  
اسماؤں کے ہاتھ میں اسلامیہ ایجنٹ پر قائم ہونے کے لئے تین چیزیں ہیں۔  
(۱) قرآن شریف جو کتاب اللہ ہے جس سے بڑھ کر ہمارے ہاتھ میں کوئی کلام قطعی اور یقینی نہیں وہ خدا کا کلام ہے اور شک و ظن کی آلائشوں سے پاک ہے۔

(۲) دوسرا کلمہ... سنت سے مراد ہماری طرف آنحضرت کی فعلی روش ہے جو اپنے اندر تو اتار رکھتی ہے اور بتدریج اپنے قرآن شریف کے ساتھ ہی ظاہر ہوتی اور ہمیشہ ساتھ ہی رہے گی یا پھر نیکو القلوب کہہ سکتے ہیں کہ قرآن شریف خدا تعالیٰ کا قول ہے اور سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا فعل۔

(۳) تیسرا ذریعہ ہدایت کا حدیث ہے اور حدیث سے ہماری مراد وہ آثار ہیں جو حضور کے رنگ میں آنحضرت صلعم سے ڈیڑھ سو برس بعد مختلف زبانوں کے ذریعہ جمع کئے گئے ہیں۔ سنت اور حدیث میں ماہ الامتداد ہے کہ سنت ایک عملی طریق ہے جو اپنے ساتھ تو اثر رکھتا ہے جس کو آنحضرت صلعم سنا جیتے ہاتھ سے جاری کیا اور وہ یقینی مراتب میں قرآن شریف سے

دوسرے درجہ پر ہے... پس یہاں کہ قرآن شریف یقینی ہے اور حدیث سے اس سے کچھ نہیں ہو سکتا ہے۔ لیکن حدیث کو آنحضرت صلعم نے اپنے رو بہ رو میں لکھوایا اور اس کے صحیح کرنے کیلئے کوئی اہتمام کیا... اس میں شک نہیں ہو سکتا کہ اکابر حدیث کے صحیح کرنے والے بڑے متقی اور پرہیزگار تھے انہوں نے جہاں تک ان کی طاقت

ابتداء سے آفرینش ہی سے اللہ تعالیٰ کے مامورین کی مخالفت ہوتی چلی آئی ہے اور اس مخالفت کا اصل باعث صرف یہ ہوتا ہے کہ لوگ ان غلط عقائد و نظریات کو ترک کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتے جو انہیں اپنے آباؤ اجداد سے ورثہ میں ملے ہوتے ہیں۔ چنانچہ جب ہی اللہ تعالیٰ کے مامورین نے انہیں آسمانی مادہ کی طرف دعوت دی انہوں نے ہمیشہ اسے پائے سختی سے ٹھکرایا اور کہا ماہانفقا کثیراً مستانقول۔ کہ ہمیں آپ کی باتیں سہو نہیں آتیں۔ اللہ تعالیٰ کے مامورین کا مقصد و حیرت ہوتا ہے کہ اہل دنیا خود ہشتاد سنی کو ترک کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا کو مقدم کر لیں اور ان عقائد و نظریات کو خیر باد کہہ دیں جو انہوں نے خود ایجاد کئے ہوتے ہیں۔ جو تعلیم اللہ تعالیٰ کے انبیاء و دنیا میں لے کر آتے ہیں ایک وقت تک اس کی شدید مخالفت کی جاتی ہے مگر انجام کار وہ نظریات اور عقائد اپنی خوبیوں اور حسن کے باعث دلوں میں تیر سیرا کن شروع کر دیتے ہیں اور بعض اوقات مخالفین بھی دیکھتے ہیں کہ کاش یہ عقائد ہمارے ہوتے۔

ربہا بودا کذبین کفر و اوکا نو اھمدین۔  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جب یہ دعویٰ فرمایا کہ میں حکم اور فعل ہو کر آیا ہوں اور میری آمد کی ایک غرض ہے کہ مسلمانوں کے ان غلط عقائد کی اصلاح کروں جو انہوں نے قرآن کریم کی تعلیم کے خلاف خود اختراع کر رکھے ہیں تو اس پر آپ کا شدید مخالفت کی گئی۔ ان مخالفین میں بڑے بڑے علماء اور سجادہ نشین حضرات بھی شامل تھے لیکن جیسے ہمیشہ ہوتا آیا ہے کہ خدا اور اس کے رسول ہی غالب آجاتے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو باتیں دنیا کے سامنے پیش کیں آج ان باتوں کو مخالفین اپنی ٹانگوں میں نقل کر رہے ہیں۔ اس وقت ہمارے سامنے ایک کتاب

"السیف المصارع" ہے جو مولانا غلام پیر عبدالقیم صاحب تشددی مجددی کی تصنیف ہے۔ یہ کتاب نہ صرف پارس ہالی بانا اور سرسہ سے مخوم الاحرام ۱۳۲۹ھ میں طبع ہوئی ہے کتاب فارسی زبان میں ہے اور اس امر کے بیان میں کہ مسلمانوں کے ہتھیار فرقوں میں سے فرقہ زابیحہ کو نسا ہے مصنف کتاب سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مہر گزارا کرادیتے

بین فقہ حدیث کی تفسیر اور ایسی حدیث سے  
چننا یا جان کی راستے میں موضوعات میں سے  
تھیں اور ہر ایک شہدہ الحال راوی کی حدیث  
نہیں لی مگر ہم چونکہ وہ ساری کارروائی  
بعد از وقت تھی اس لئے وہ سب ظن کے مرتبہ  
پر ہی رہی ہے

دریو بربما محتلاوی وچکلاوی صلی  
اقتباس بالا کا مفہوم یہ ہے کہ سب سے  
مقدم قرآن شریف ہے اس کے بعد سنت رسول  
اور اس کے بعد وہ حدیث جو قرآن شریف اور  
سنت رسول کے مخالف نہ ہو۔

موتوں کے بارے میں فرقہ ماجری کی شناخت کی  
علامات میں سے ایک علامت یہ لکھی ہے۔

”پس لازم ہست کہ ہم اختلافات  
راہ قرآن کریم عرفی یا بدکرد اور احکام  
باید گشت تا اوہرہ فیصلہ کند ہم قول دایم  
نہرہ کہ کتاب اللہ اشبات صداقت خود را  
خوش می شنود و رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم  
نیز میں ہدایت فرمودہ کہ بعد از من نہیار  
کذاب ظاہر ہو بہر شہدہ و احادیث را بہت  
من خود ہند کہ پس قتل لازم ہست کہ در ان  
وقت احادیث را بر کتاب اللہ عرض کنید اگر  
با کتاب خدا موافق افتد قبول کنید و بگردد  
ورنہ مردود بنماید و محققین اہل اسلام  
را تہمت ہمیں اسنہ کہ ہمک احادیث قرآن مجید  
ہست پس احادیث کہ مخالف کتاب اللہ  
باشند قابل عمل نیستند“

(السیف الصارم ص ۱۱۱)

اس عبارت کا مفہوم یہ ہے کہ جب اختلاف  
کی صورت پیدا ہو تو قرآن شریف کو حکم الہی اور  
جو حدیث قرآن شریف کے بیان کے موافق ہو اگر  
تقول کرو ورنہ رد کردو۔ مگر جب کہ کتاب اللہ  
سے اس امر کی تائید میں آیات قرآنیہ اور احادیث  
نبویہ کو پیش کیا ہے کہ قرآن شریف کے ہر سورت  
رسول کی پیروی ضروری اور باہر ہے چنانچہ  
آیت فان نزلنا عمن فی شئ فرودہ والی اللہ  
والرسول کو پیش کر کے اس کے معنی لکھتے ہیں  
”والرہ الی اللہ هو الرہ الی کتابہ العزیز  
والرہ الی الرسول ہد الرہ الی سنتہ  
المطہرہ والرہ الی کتاب اللہ وسنتہ  
رسولہ واحکام فان وجد ذلک الحکم فی  
کتاب اللہ اخذ بہ فان لم یوجد فی شئ  
سنتہ رسولہ صلی اللہ علیہ وسلم  
فان لم یوجد فیہا فسدیہ الاجتہاد  
ولا یلتفت عند وجود الحکم فیہا موافق  
احدھا الی غیرھا“

(السیف الصارم ص ۱۱۱)

یعنی قرآن کریم کی آیت میں جو یہ حکم ہے کہ  
اگر تمہارا کسی امر میں اختلاف ہو جائے تو تم اللہ اور  
اس کے رسول کی طرف اس بات کو لوٹا دو اس کا  
مطلب یہ ہے کہ قرآن مجید اور سنت رسول میں اس کا

عمل تلاش کرو۔ اگر کتاب و سنت میں حل نہ ملے  
تو اجتہاد کرو لیکن اگر قرآن و سنت میں اس کے  
بارے میں کوئی حکم موجود ہو تو ہرگز دوسری  
طرف متوجہ نہ ہو۔

ان عبارات سے صاف واضح ہے کہ حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام نے جو نظریہ کو پیش  
فرمایا ہے مؤلف کتاب نے اس کی کو اختیار کیا ہے۔  
حضور فرماتے ہیں۔

”بلکہ چاہیے کہ قرآن اور سنت کو ہرگز  
پرناستی سمجھا جائے اور جو حدیث قرآن اور سنت  
کے مخالف نہ ہو اس کو کسرو چشمہ قبول کیا  
جائے ہی صراط مستقیم ہے۔۔۔ ہماری عفت  
کا یہ فرق ہونا چاہیے کہ اگر کوئی حدیث  
معارض اور مخالف قرآن اور سنت نہ ہو  
تو خواہ کیسے ہی ادنیٰ درجہ کی حدیث ہو  
اس پر وہ عمل کریں اور ان کی بنائی  
ہوئی فخر پر اس کو ترجیح دیں۔“

دریو بربما محتلاوی وچکلاوی صلی  
(آز) دوسری بات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
نے مسیح کے نزول کے بارے میں یہ تحریر فرمائی  
کہ مسیح اسراہیل فوت ہرچلے ہے اور اس کے  
نزول سے مراد اہت عمیہ کے کسی فرد کا  
ہرنگ مسیح ہو کر آنا ہے اس بات کے شے ہی  
ایک شور قیامت برپا کیا گیا۔ گز کے فتوسے  
لگائے گئے اور اہل اسرائیل میں کوئی دقیقہ  
فرو گذشت نہ کیا گیا مگر بالآخر امت محمدیہ  
کے زیرک افراد نے اس عقیدہ کو اپنانا  
شروع کر دیا اور واضح طور پر حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کے پیش کردہ نظریہ کو قبول کیا حضور  
فرماتے ہیں۔

”امام محمد اسماعیل بخاری رحمتہ اللہ علیہ  
نے اس بارہ میں اشارہ ملک بھی نہیں کیا کہ یہ  
مسیح آئے والاد حقیقت مسیح وہی پہلا مسیح  
ہو گا بلکہ انہوں نے دو حدیثیں حضرت صلواتہ  
علیہ وسلم کی طرف سے ایسی لکھی ہیں جنہوں نے  
فیصلہ کر دیا ہے کہ مسیح اقل اول ہے اور مسیح  
ثانی اور۔ کیونکہ ایک حدیث کا معنی یہ ہے کہ  
ابن مریم تم میں آئے گا اور پھر میان کے  
ظور پر کھولے گا کہ وہ ایک تمہارا امام ہوگا  
جو تم میں سے ہی ہوگا۔ پس ان لفظوں پر  
توجہ غور کرنی چاہیے جو حضرت صلواتہ علیہ وسلم نے  
کی تصریح میں فرماتے ہیں کہ وہ ایک تمہارا  
امام ہوگا جو تم میں سے ہوگا اور تم سے ہی  
پیدا ہوگا“ (انزال اوہام ص ۱۱۱، ۱۱۲)

مؤلف السیف الصارم لکھتے ہیں۔

”کہ ابن مریم دو سالمانی نزول کا مخالف  
واز ہیں مسلمانوں ایک کس سے باشرہ“  
(السیف الصارم ص ۱۱۱)  
کہ ابن مریم مسلمانوں میں نزول فرمائیں گے اور  
وہ ابن مریم مسلمانوں میں سے ایک ہوں گے۔  
اس عبارت میں مؤلف کتاب نے

مسیح علیہ السلام کی وفات کو بھی مانا ہے اور اس  
بات کو بھی واضح طور پر تسلیم کیا ہے کہ آئے والا مسیح  
اقت محمد بن ایک فرد ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی پیش کردہ دونوں باتوں کا اقرار کیا ہے۔

(آز) تیسری بات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
نے یہ بیان فرمائی کہ مسیح اور جہدی دو علیحدہ  
علیحدہ شخصیتیں ہیں بلکہ ایک ہی فرد کے مختلف  
شہیتوں سے دو نام ہیں نیز آپ نے یہ بھی فرمایا  
کہ مسیح ہی جہدی ہی ہوگا۔

چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

”اگر جہدی کا آنا مسیح بن مریم کے زمانہ  
کے لئے ایک لازم غیر منکف ہوتا اور مسیح کے سلسلہ  
ظہور میں داخل ہوتا تو دو مرتبہ مسیح اور نام  
حدیث کے یعنی حضرت محمد اسماعیل صاحب صحیح بخاری  
اور حضرت امام مسلم صاحب صحیح مسلم اپنی صحیحوں  
سے اس واقعہ کو خارج نہ رکھتے۔۔۔ پس اس  
سے سمجھا جاتا ہے کہ انہوں نے اپنی صحیح اور  
کامل تحقیقات کی روش سے ان حدیثوں کو صحیح  
نہیں سمجھا جو مسیح کے آنے کے ساتھ جہدی کا آنا  
لازم غیر منکف ٹھہرا ہی ہیں اور دراصل یہ خیال  
بالکل فضول اور مہمل معلوم ہوتا ہے کہ باوجود  
ایک ایسی شان کا آدمی جو اس کو باعتبار باطن  
رنگ اور نصیحت اس کی کسبج ابن مریم  
کہنا چاہیے دنیا میں نمود کرے اور پھر اس کے  
ساتھ کسی دوسرے جہدی کا آنا بھی ضروری ہو  
کیا وہ خود جہدی نہیں ہے کیا وہ خدا تعالیٰ  
کی طرف سے ہدایت پا گئے ہیں آیا۔۔۔۔۔

پس اگر یہ سچ ہے تو اس وقت دوسرے جہدی  
کی ضرورت ہی کیا ہے اور یہ صرف ابن مریم  
کا ہی نہ ہے نہیں بلکہ ابن ماجہ اور حاکم نے بھی اپنی  
صحیح میں لکھا ہے لامحدی الا عیسیٰ یعنی مجز  
عیسیٰ کے اس وقت کوئی جہدی نہ ہوگا۔

(انزال اوہام ص ۱۱۱)

مؤلف السیف الصارم نے جہدی کے  
بارے میں جو مختلف احادیث مروا ہیں ان کے  
متعلق لکھتے ہیں کہ ان میں اس قدر اختلاف پایا  
جاتا ہے جس کی کوئی حد نہیں جو آدمی ان احادیث  
کو بڑھاپے جبران و ششترہ رہ جاتا ہے کہ  
قدر ہے کہ نہ اس کا نام معلوم ہے نہ نسب نہ  
خانہ نام نہ شہرہ نہ ملک نہ مدت خلافت نہ خوب خبر  
مسیح موعود علیہ السلام کے بیان کے عین موافق  
لکھتے ہیں۔

”در باب جہدی احادیث بسیار واروشہ  
کیک با دیگر مختلف اند و محمد اسماعیل بخاری کہ  
کتاب اور اہلسنت و جماعت بصارت کتاب اللہ  
اصح الکتب میداند و صحیح مسلم کہ بعد از  
صحیح البخاری صحیح ترمذی کتب حدیث ہست  
بدون انکہ حدیث ترمذی با حدیث را در باب  
جہدی و کتاب خود ہدایت نہ کردہ اند و در باب  
جہدی آن قدر احادیث کہ باقتضایا بل حجت

و اعتبار نہ دستند الا ابن حدیث لامحدی الا  
عیسیٰ ابن مریم یعنی امام جہدی و حضرت عیسیٰ  
ابن مریم کس ہست۔۔۔۔۔ اسوازل لامحدی  
اک عیسیٰ دیگر جہدی آہندے نیست نہ نہ نہ نہ نہ  
سے باشت یعنی آن جہدی کہ پھر ایسا مسیح موعود  
نکر شدہ و حقیقت کہ او حضرت عیسیٰ موعود  
ہست و اسوازل او دیگر جہدی آہندہ زمان  
ہرگز نیست نہ نہ نہ نہ نہ

(السیف الصارم ص ۱۱۱)

یعنی امام جہدی کے بارے میں بہت سی احادیث  
وارد ہوئی ہیں جو ایک دوسرے سے مختلف ہیں۔

محمد اسماعیل بخاری کہ اہلسنت ان کی کتاب کو  
اصح الکتب بعد کتاب اللہ جانتے ہیں اور صحیح مسلم کہ  
صحیح بخاری کے بعد کتب حدیث میں صحیح ترمذی کتاب  
ہے انہوں نے سب احادیث کو جو امام جہدی کے بارے  
میں انہیں ہی میں قابل حجت نہیں سمجھا سوائے حدیث  
لامحدی الا عیسیٰ ابن مریم کے یعنی امام جہدی  
اور عیسیٰ ابن مریم ایک ہی آدمی ہے اور سوائے  
عیسیٰ ابن مریم کے اور کسی جہدی نے نہیں آنا یعنی  
وہ جہدی جس کا ذکر مسیح موعود کے ساتھ ہے  
وہ وہی حضرت عیسیٰ موعود ہی ہیں ان کے علاوہ اور  
کوئی جہدی آہندہ زمانہ میں نہیں نہ ہوگا۔

پھر اس کتاب کے ص ۱۱۱ پر حدیث لامحدی  
العیسیٰ اور حدیث کیت انتم اذا نزل ابن  
مریم فیکم و احامکم منکم درج کر کے  
لکھتے ہیں۔

(السیف الصارم ص ۱۱۱)

پس ان میں حدیث معلوم کر دید  
کہ امام بخاری و امام مسلم حضرت مسیح موعود  
را جہدی آہندہ زمانہ مجز و داسوازل  
او قابل دیگر جہدی و منتظر دیگر جہدی  
نے باشند و در حق مسیح جہدی  
حدیث نقل کردہ اند۔

(السیف الصارم ص ۱۱۱)

پس اس حدیث سے معلوم ہوا کہ امام بخاری  
اور امام مسلم حضرت مسیح موعود کو ہی جہدی آہندہ زمانہ  
کہتے ہیں اس کے علاوہ وہ کسی جہدی کے قابل اذ  
منتظر نہیں اور نہ انہوں نے جہدی کے بارے میں  
کوئی حدیث نقل کی ہے۔

ان محالہ بات سے بے امر بخاری واضح ہوجاتا  
ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو علم کلام  
دنیا کے سامنے پیش کیا ہے وہ آہستہ آہستہ  
دلوں میں اپنا اثر پیدا کر رہا ہے اور وہ وقت  
قریب ہے جبکہ تمام دنیا اس تعلیم کو قبول  
کرے گی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے  
قرآن کریم کی روشنی میں پیش فرمائی اور اس  
طرح دنیا حقیقی اسلام سے روشناس  
ہوگی۔

و آخر دعوانا ان الحمد لله  
رب العالمین

# ہر ایک نیکی کی بڑی ترقی ہے

محکم عبدالمجید صاحب ارشد - تعلم جامعہ احمدیہ دیوبند

تقویٰ کے لغوی معنی بچنے اور پینے کرنے کے ہیں۔ اسلام کی روح تقویٰ میں ہے تقویٰ کے معنی یہ بھی ہیں کہ انسان ہر عمل میں رعنائی اچھی کی خاطر گھمے اور اس طرح اللہ کے غیر محدود و منقول کا وارث بنے۔ اسلام کالب و لباب تقویٰ ہے اللہ سے تلقین پیدا کرتے کا سب سے بڑا ذریعہ تقویٰ ہے

## قرآن کریم میں تقویٰ کی تلقین

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے بار بار تقویٰ اختیار کرنے کی طرت توجہ دلائی ہے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرماتا ہے

يا ايها الذين امنوا اتقوا الله حق تقاتم

اللہ حق تقاتم آل عمران پارہ ۱۳

دوسری جگہ فرماتا ہے۔

فا اتقوا الله ما استطعتم یعنی جہاں تک ہو سکے اللہ تعالیٰ سے لڑو

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں چاہیے کہ تقویٰ کو لادہ اختیار کریں کیونکہ تقویٰ ہی ایک ایسی چیز ہے جس کو شریعت کا خلاصہ کہہ سکتے ہیں۔ اگر

شریعت کو مختصر طور پر بیان کرنا چاہیں تو مختصر شریعت تقویٰ ہی ہو سکتا ہے۔ تقویٰ کے طرز بروج راہ نیت میں نہیں اگر طریق صحت

ہرگز اعتبار کی مراد اور حاصل کو استقلال اور خلوص سے طے کرے

نودہ اس راستی اور عیب صادق کی وجہ سے اصلی مدارج کو مایا

ہے۔

(پورٹ جلد ۱۱، ص ۲۷)

مبتدیان بننے سے کیا حاصل ہوتا ہے؟ یہ سوال دل میں پیدا ہو سکتا ہے۔ سو تقویٰ اختیار کرنے کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی ہماری دعاؤں کے سننے کا وعدہ فرماتا ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

انما ینفعل الله من المتقین یعنی اللہ تعالیٰ متقیوں کی دعاؤں کو قبول فرماتا ہے۔ اس کا وعدہ ہے اس کے وعدہ میں تخلف نہیں ہوتا۔

جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ان الله لا یجلف الیعدا

## تقویٰ کے فوائد

اللہ تعالیٰ متقیوں سے امتیازی سلوک کا وعدہ کرتا ہے انہیں دنیا میں بھی مزا دہ کی طرف عزت اور قدرت حاصل ہو جاتی ہے۔ ان کی زبان میں تاثیر پیدا ہو جاتی ہے۔ ان کے لئے لوگوں کے دلوں میں محبت پیدا ہو جاتی ہے۔ اور ان کی بدیاں ختم کر دی جاتی ہیں اور اللہ تعالیٰ ان کو اپنی مغفرت کی چادر میں لپیٹ لیتا ہے اور اپنی نعمتوں سے نوازتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

یا ایہا الذین امنوا اتقوا الله لعلکم تتقوا

لعلکم تتقوا

عنکم مبینات

و یتعزکم واللہ ذو الفضل العظیم (انفعال پارہ ۲)

یعنی اے مومنو اگر تم اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کر کے دو تمہارے لئے بڑے امتیاز کا سامان پیدا کر دے گا۔ اور تمہاری کمزوریوں کو دور کر دے گا اور تمہیں بخش دے گا۔

متقی لوگ اس دنیا میں بھی بہت کم پائے جاتے ہیں انہیں اطمینان قلب نصیب ہو جاتا ہے۔ انہیں کسما سے دشمنی نہیں ہوتی اور اللہ تعالیٰ کے سوا کسی سے دشمنی نہیں ہوتی۔ وہ ہر وقت اللہ تعالیٰ کی یاد میں مصروف رہتے ہیں اور اللہ تعالیٰ ان سے محبت کرتا ہے اور وہ اللہ تعالیٰ سے محبت کرتے ہیں۔ دنیا میں امن حاصل کرنے کے لئے ہر انسان کو تلاش کرنا ہے۔ ہر شخص کا یہ غور و فکر ہونا چاہئے کہ اسے ایسا ماحول چاہیے جس میں اسے اطمینان قلب نصیب ہو۔ وہ امن و امان کی زندگی بسر کرے۔

تقویٰ کے اختیارات کرنے والوں کے منتقل اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔۔۔

ولکن خاتم مقام ربہ جنتن

و شخص جو اللہ تعالیٰ سے ڈرتا ہے وہ اس کا تقویٰ اختیار کرتا ہے

اس کے لئے دو جنتیں ہوں گی ایک اس دنیا میں اور ایک آخرت میں

## امن کا مقام

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

ان المتقین فی مقام امین ہ متقی لوگ ایک امن دار کے مقام میں رہیں گے۔ ان کے ہر لوگ تقویٰ اختیار کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان پر اپنی ترحیمات اور برکات کے دروازے کھول دیتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کی نظر ہمیشہ تقویٰ پر ہوتی ہے

ان اکرمکم عند الله اتقاکم

یعنی اللہ تعالیٰ کے نزدیک تم میں سے سب سے زیادہ بڑا رکھے والا وہ ہے جو تم میں سے زیادہ متقی ہو۔

گویا اللہ تعالیٰ کے نزدیک قومیت کوئی اہمیت نہیں رکھتی۔ وہ تقویٰ کو دیکھتا

ہے

ہے

ہے

ہے ایک دفعہ اپنے آپ آقا حضرت رسول اکرم نے حضرت فاطمہ سے فرمایا:-

لے ناظمہ! تو اس بات پر لڑ کر کہ تو پیغمبر زادہ ہی ہے۔۔۔

خدا تعالیٰ کے نزدیک قومیت کا کوئی لحاظ نہیں۔ وہاں جو مدارج ملتے ہیں وہ تقویٰ کے لحاظ سے ملتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود اپنے ایک شعر میں تقویٰ کے کامیاب نام درج کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

(دوسرا شعر علیہما علیہ)

ہے

ہر ایک نیکی کی بڑی ترقی ہے

اگر یہ جڑیں سب کچھ رہا ہے

بس تقویٰ ایک سونے کے لئے نجات اور حصول حقیقت کا بہت بڑا ذریعہ ہے۔

ہے

ہے

## ہمارے احمدی بچے تو بفرمائیں

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن بچوں اور بچیوں کو حالیہ امتحانات میں کامیاب فرمایا ہے ان کی خدمت میں دکالت مالی تحریریکہ جدید تلے سے مبارکباد عرض کرنی ہے اور دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس کامیابی کو آئندہ لڑھائی و جسمانی ترقی ستا کا پیش جیمہ بنا کر انہیں اپنے خاص فضائل اور انعامات سے نوازے۔ آمین۔

ایسے موقع پر میدان حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد مبارک حسب ذیل ہے:-

ہے

ہے

ہے

ہے

ہے

ہے

ہے

ہے

ہے

ہے

ہے

ہے

ہے





